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Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH)  -  Onlineaanbod aan 
handicapspecifieke zorg

In de ‘Wegwijzer VAPH-ondersteuning’ kan men online zoeken naar het beschikbare 
aanbod van de VAPH-vergunde zorgaanbieders. Men kan zoeken naar:

 Wie biedt welke ondersteuning aan?
 Waar wordt de ondersteuning geboden en voor welke doelgroep?

Bij de resultaten kan men terugvinden of het aanbod onmiddellijk beschikbaar is of niet. 
Voor meer informatie kan men contact opnemen met de zorgaanbieder. Men kan kiezen 
of men zoekt naar woonondersteuning, dagbesteding, individuele praktische hulp, 
individuele begeleiding of oproepbare permanentie. 

In mijn schriftelijke vraag nr. 398 die ik op 17 februari 2017 indiende, vroeg ik of ook het 
aanbod aan groenezorginitiatieven, waarvoor het Vlaams Agentschap voor Personen met 
een handicap (VAPH) in een aparte erkenning voorziet, op dit platform aan bod zou 
komen. De minister antwoordde toen het volgende: “Dit is op dit moment nog niet 
duidelijk, maar wordt meegenomen in de verdere verkenning van de piste rond het 
uitwerken van een platform.” In zijn antwoord vermeldde de minister ook het volgende: 
“Er wordt inderdaad ook verkend in welke mate het wenselijk en mogelijk is om een 
platform te ontwikkelen waarop budgethouders van een persoonsvolgend budget voor 
niet-rechtstreeks toegankelijke hulp enerzijds en zorgaanbieders anderzijds 
respectievelijk hun vraag en aanbod kenbaar kunnen maken met het oog op het 
faciliteren van het leggen van contact tussen beide partijen.”.

1. De mensen kunnen via dit platform zoeken naar open plaatsen woonondersteuning, 
dagbesteding, individuele praktische hulp, individuele begeleiding of oproepbare 
permanentie. 

Wordt er vanuit het VAPH ook een overzicht bijgehouden van het aantal open 
plaatsen per ondersteuningsvorm? Kan de minister hiervan een maandelijks 
overzicht geven, indien mogelijk opgesplitst per provincie? Zijn er 
ondersteuningsvormen waar het aanbod de vraag ver overstijgt of omgekeerd?

2. Is er ondertussen reeds bekeken of groenezorginititiatieven ook kunnen worden 
opgenomen in dit platform zodat de gebruiker een volledig overzicht krijgt van de 
mogelijkheden om zijn budget te besteden? Zal het in de toekomst mogelijk zijn om 



ook niet-vergunde zorgaanbieders en/of persoonlijk assistenten toe te voegen om 
het overzicht nog duidelijker te maken? 

3. Heeft het VAPH zicht op het aantal open plaatsen bij groenezorginitiatieven? Is 
hiervan ook een maandelijks overzicht per provincie beschikbaar?

4. Is er een overzicht van de tijdspanne waarop een vergunde zorgaanbieder zijn open 
plaatsen invult? 

5. Hoever staat het met het verkennen van hoe het kenbaar maken van de vraag van 
de budgethouder naar persoonsvolgend budget voor niet-rechtstreeks toegankelijke 
hulp zodat het contact tussen beide partijen gefaciliteerd kan worden? Welke 
maatregelen werden genomen om de vragen kenbaar te maken?

6. Hoe werd het platform ‘Wegwijzer VAPH-ondersteuning’ kenbaar 
gemaakt/gepromoot? Is er een zicht op het bereikte aantal mensen met de 
campagnes?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 854 van 8 september 2017
van TINE VAN DER VLOET

1. De Wegwijzer VAPH-ondersteuning faciliteert de zoektocht naar een geschikte 
aanbieder voor budgethouders die op zoek zijn naar een vraaggestuurde inzet van 
hun persoonsvolgend budget. Hetzelfde geldt voor mensen die binnen de 
rechtstreeks toegankelijke hulpverlening op zoek zijn naar ondersteuning. 
Het al of niet gebruik maken van deze tool is zowel voor de persoon met een 
handicap als voor de aanbieder vrijblijvend. 
Hierdoor kunnen uit deze tool geenszins cijfers gegenereerd worden die ons een 
inzicht geven op de verhoudingen tussen vraag en aanbod of die relevant zijn voor 
verdere planning of voor verdeling van de middelen over de provincies, dat is ook 
niet de doelstelling van deze tool. Het VAPH kan de gevraagde cijfers dan ook niet 
aanleveren. 
 

2. Momenteel is de Wegwijzer VAPH-ondersteuning inderdaad beperkt tot het aanbod 
dat door het VAPH erkend of vergund is. Dit was een eerste stap in het faciliteren 
van de zoektocht van mensen met een persoonsvolgend budget. Het raadgevend 
comité van het VAPH geeft geadviseerd om werk te maken van een breder digitaal 
platform waarin niet alleen het vergund aanbod, maar ook het niet vergunde aanbod 
zich kan kenbaar maken. In de loop van de komende maanden zullen we bekijken of 
en hoe we aan dit advies een positief gevolg kunnen geven. Het raadgevend comité 
adviseerde om deze opdracht toe te vertrouwen aan een nieuw op te starten 
samenwerkingsverband tussen de vergunde aanbieders, de gebruikersverenigingen 
en koepels van voorzieningen. 

3. Het VAPH heeft op dit moment geen zicht op het aantal open plaatsen bij de groene 
zorginitiatieven. Het registreert de aanvragen van groene zorginitiatieven die aan de 
voorwaarden van het Ministerieel Besluit voldoen en publiceert de geregistreerde 
initiatieven op haar website. Deze registratie is niet gekoppeld aan een bepaalde 
capaciteit of aan een aantal plaatsen. Via de website kunnen budgethouders de 
groene zorginitiatieven in hun regio vinden en deze indien gewenst contacteren. 
Tussen eind maart 2017 en eind juli zijn in Vlaanderen 14 groene zorginitiatieven 
geregistreerd. 

4. Gezien een vergunning niet langer gebonden is aan een aantal plaatsen kan er vanuit 
het VAPH geen rapportering opgezet worden over het aantal niet ingevulde plaatsen. 

5. Ook wat het kenbaar maken van de vragen betreft, adviseerde het raadgevend 
comité om deze opdracht toe te vertrouwen aan een nieuw op te starten 
samenwerkingsverband (zie antwoord op vraag 2). Zoals reeds gesteld zal hierover 
een beslissing genomen worden in de loop van de komende maanden. 

6. De Wegwijzer VAPH-ondersteuning werd aangekondigd via een infonota van het 
VAPH aan alle betrokken stakeholders (DOP, vergunde aanbieders, verwijzende 
instanties, gebruikersorganisaties, bijstandsorganisaties,…). Tevens werd een 
actueel-item gepubliceerd op de website van het VAPH. Voor een breder publiek van 
potentiële gebruikers werd een artikel gepubliceerd in st*rk van juni 2017.  


